
PROTOKÓŁ NR 21/26 Z POSIEDZENIA KOMISJI 

DS. BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY PORZĄDKU PRAWNEGO 

W DNIU 19 MARCA 2026 ROKU 

Przewodniczący Komisji Grzegorz Aplik na podstawie listy obecności 

(załącznik nr 1) stwierdził prawomocność obrad – obecnych 2 radnych. 

Po czym poddał pod głosowanie następujący porządek posiedzenia: 

1) opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu: 

w sprawie rozpatrzenia Sprawozdania z działalności Komendy 

Powiatowej Policji w Tarnowskich Górach oraz Informacji o stanie 

bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu 

Tarnogórskiego za okres od 1 stycznia do 31 grudnia 2025 roku (druk 

nr 16/2026), 

2) sprawozdanie Komendanta Powiatowego Policji z działalności Komedy 

Powiatowej Policji w Tarnowskich Górach za 2025 rok oraz Informacja 

o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego w powiecie, 

3) przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji, 

4) sprawy bieżące. 

Wyniki głosowania: obecnych – 2 „za” – 2, „przeciw” – 0, wstrzymujących 

się” – 0, nie głosowało – 0. Porządek posiedzenia został przyjęty. 

Ad 1 i 2) 

Dawid Gil Komendant Powiatowy Policji (Komendant) przedstawił 

Sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Policji w Tarnowskich 

Górach oraz Informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego 

na terenie Powiatu Tarnogórskiego za okres od 1 stycznia do 31 grudnia 

2025 roku. Prezentacja stanowi załącznik nr 2. 

Przewodniczący Komisji zapytał czego dotyczą postępowania 

dyscyplinarne w stosunku do funkcjonariuszy Policji. 
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Komendant odpowiedział, że 90% postępowań dotyczy naruszenia zasad 

dyscypliny służbowej lub zasad etyki zawodowej. Postępowanie 

dyscyplinarne jest wszczynane i w zależności od wyniku postępowania jest 

one zakończone w taki sposób, że policjant nie jest winny albo wymierza 

się mu odpowiednią karę z katalogu od tych najmniejszych do tych 

najbardziej dotkliwych, czyli wydalenie ze służby. 

Radny Krzysztof Nowak powiedział, że aby uniknąć negatywnego 

postrzegania policjantów w kontekście np. nieumiejętności odpowiedniego 

zatrzymania osoby, to Komenda Głowna Policji powinna kłaść nacisk 

na szkolenia dla policjantów, którzy są na pierwszej linii. 

Komendant powiedział, że szkolenia są bardzo mocno ukierunkowane 

począwszy od kursu podstawowego przez kursy aspiranckie 

i podoficerskie. Ponadto prowadzone są tzw. szkolenia wewnętrzne 

z reagowania na niestandardowe zachowania. Takie szkolenia odbywają 

się w każdej komendzie. 

Przewodniczy Komisji podziękował za spotkanie Policji z dziećmi 

w Przezchlebiu. Następie zapytał czy planowane są zmiany w zakresie 

ilości posterunków lub komisariatów. 

Komendant powiedział, że nie planuje się takich działań. Kwestie związane 

z ustanowieniem posterunków są uwarunkowane odpowiednimi 

przepisami. Posterunki mogą być na terenach wiejskich, nie ma 

możliwości, aby powstały w mieście. Warunki kadrowe nie sprzyjają do 

rozdrabniania się na posterunki. Aktualnie należy się starać o wzrost 

etatów. Gdyby komisariaty „rozrosły się” o 20-25%, to wszyscy by to 

zauważali, np. byłoby widać więcej radiowozów. 

Przewodniczy Komisji zapytał czy sygnalizatory typu „Zwolnij/Dziękuję” są 

dobrym rozwiązaniem. 

Komendant Powiatowy odpowiedział, że jest to dobra sprawa, każde 

wsparcie techniczne pozwala na to, że pewne rzeczy się wyeliminuje. 
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Technika inżynierii ruchu drogowego ma coraz większy pozytywny wpływ 

na bezpieczeństwo. Nie da się na każdym skrzyżowaniu postawić 

policjanta, więc jak są środki i możliwości techniczne, aby wesprzeć pracę 

policjanta, to należy z tego korzystać. Nie tylko duże zmiany 

infrastrukturalne poprawiają bezpieczeństwo, ale to co się teraz dzieje 

w miastach, czyli wymiana oświetlenia ulicznego także skutkuje poprawą 

bezpieczeństwa. 

Przewodniczący Komisji poprosił o wyrażenie opinii do projektu uchwały 

wraz z ww. Sprawozdaniem. 

Wyniki głosowania: obecnych – 2, „za” – 2, „przeciw” – 0, „wstrzymało 

się” – 0, nie głosowało – 0. Komisja wydała opinię pozytywną. 

Ad 3) 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie protokół nr 20/26 

z posiedzenia Komisji w dniu 12 lutego 2026 roku. 

Wyniki głosowania: obecnych – 2 „za” – 2, „przeciw” – 0, wstrzymujących 

się” – 0, nie głosowało – 0. Protokół został przyjęty. 

Ad 4) 

Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie. 

Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono 

posiedzenie Komisji. 

Przewodniczący Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego 

(-) Grzegorz Aplik 
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